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MODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE 

JUILLET 2017 

10 12 
Questionnaire auto-administré  

EN LIGNE 

Echantillon national représentatif de 1006 

personnes âgées de 18 ans et plus 

 

Méthode des quotas basée sur sexe, âge, profession  

de la personne interrogée, stratification par région  

et catégorie d’agglomération  

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

RAPPELS DES VAGUES PRÉCÉDENTES DU BAROMÈTRE 

Échantillons nationaux représentatifs des personnes âgées de 18 ans et plus, constitués d'après la méthode des quotas  

(sexe, âge, profession de la personne interrogée), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 

Vague 5 : réalisée en ligne du 23 au 25 août 2016 (échantillon de 1001 personnes) 

Vague 4 : réalisée en ligne du 25 au 27 août 2015 (échantillon de 1008 personnes) 

Vague 3 :  réalisée en ligne du 26 au 28 août 2014 (échantillon de 1003 personnes) 

Vague 2 : réalisée en ligne du 2 au 4 juillet 2013 (échantillon de 1001 personnes) 

Vague 1 : réalisée en ligne du 28 au 30 août 2012 (échantillon de 1002 personnes) 



LE POUVOIR D’ACHAT DES FRANÇAIS 

Les signes encourageants observés en 2016 pour le pouvoir d’achat  
des Français sont confirmés et renforcés en 2017 
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POUVOIR D’ACHAT : UN RESSENTI FAVORABLE OBSERVÉ EN 2016 

QUI SE CONFIRME EN 2017 
Q1.Vous-même, diriez-vous que vous avez un pouvoir d'achat... ?  

Base : répondants (n=1006) 

15% 11% 10% 11% 
8% 8% 

56% 
59% 57% 

52% 
58% 57% 

28% 
29% 31% 

36% 33% 34% 

2017 2016 2015 2014 2013 2012 

ST Elevé 

Correct mais sans plus 

ST Faible 

HISTORIQUE DE LA PERCEPTION DU POUVOIR D’ACHAT 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

1% 8% 20% 56% 13% 2% 

Ne se prononce pas Très faible Plutôt faible Correct mais sans plus Plutôt élevé Très élevé 

ST ÉLEVÉ 

15% (+ 4) 
Cadre,  profession libérale : 47% - Ile de France : 23% - 

25 à 34 ans : 21% - Actifs: 18%  

ST FAIBLE 

28% (- 1) 
Catégories pauvres : 64% Catégories modestes : 47% 

Travaillent à temps partiel : 46% Ouvriers : 44% 

Un pouvoir d’achat jugé élevé en hausse de 4 points 
particulièrement pour les CSP+, jeunes, urbains. 

+4 pts 
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UNE PERCEPTION CONFORTÉE PAR UNE STABILISATION  

VOIRE UNE TENDANCE À LA HAUSSE DE LEUR  POUVOIR D’ACHAT  

Q2. Au cours des douze derniers mois, diriez-vous que votre pouvoir d’achat… ?  

Base : répondants (n=1006) 

A plutôt AUGMENTÉ Est resté STABLE 

9% 
(+2) 

Pouvoir d’achat  

jugé élevé : 25% 

18 à 34 ans : 17%  

CSP + : 17%  

42% 
(+3) 

25 à 34 ans : 50%  

CSP - : 48%  

Travaillent à temps 

complet : 48 % 

48% 
(-5) 

65 ans et plus : 64% 

Pouvoir d’achat jugé faible 

: 64% 

Catégories pauvres : 61% 

50 à 64 ans : 55%  

9% 
7% 8% 

4% 7% 8% 

48% 

53% 51% 

63% 65% 59% 

42% 39% 39% 
31% 

27% 
32% 

2017 2016 2015 2014 2013 2012 

A plutôt augmenté 

A plutôt diminué 

Est resté stable 

HISTORIQUE DE L’ÉVOLUTION DU POUVOIR D’ACHAT 

A plutôt DIMINUÉ 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

Ne se prononce pas : 1%  

- 5 pts 
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Q3. Et au cours des 12 prochains mois, diriez-vous que votre pouvoir d'achat... ?  

Base : répondants (n=1006) 

Va plutôt AUGMENTER Va plutôt rester STABLE 

10% 
(+3) 

18 à 24 ans : 33%  

Catégories pauvres : 24% 

Cadre, profession 

libérale : 22%  

41% 
(-2) 

25-34 ans : 57% 

Vous n’êtes pas aisé, 

mais vivez de mieux en 

mieux : 55% 

45% 
(-1) 

65 ans et + : 76% 

Classes moyennes 

supérieures : 52% 

Nord Est : 51% 

10% 7% 
9% 6% 6% 9% 

45% 
46% 43% 

58% 60% 55% 

41% 43% 43% 
32% 31% 33% 

2017 2016 2015 2014 2013 2012 

Va plutôt augmenter 

Va plutôt diminuer 

Va rester stable 

HISTORIQUE DE L’ÉVOLUTION DU POUVOIR D’ACHAT 

Va plutôt DIMINUER 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

Ne se prononce pas : 4% (=) 

DES FRANÇAIS OPTIMISTES POUR LES 12 PROCHAINS MOIS 

CONCERNANT LEUR POUVOIR D’ACHAT… 

+3 pts 
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…ET UN QUART DES FRANÇAIS PARIE SUR UNE AMÉLIORATION DE 

LEUR POUVOIR D’ACHAT AU COURS DES 5 PROCHAINES ANNÉES  

Q3BIS. Etes-vous confiant quant à l’amélioration de votre pouvoir d’achat au cours des 5 prochaines années ? 

Base : répondants (n=1006) - NOUVELLE QUESTION  

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

4% 

22% 

44% 

23% 

7% 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

TOTAL OUI 

26% 

TOTAL NON 

67% 

18-24ans : 56% 

Pouvoir d’achat jugé élevé : 50% 

25-34ans : 38% 

IDF : 35%  

CSP + : 35% 

Catégories modestes : 33% 
Catégories aisées : 84% 

65ans et plus : 84% 

50-64ans : 75% 

Commune rurale : 73% 
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POUR PRÈS D’UN FRANÇAIS SUR DEUX LES NOUVEAUX MODES 

DE CONSOMMATION ONT AMÉLIORÉ LEUR POUVOIR D’ACHAT  
Q17. D’une manière générale, pensez-vous que les nouveaux modes de consommation tels que la consommation collaborative (Airbnb, Blablacar…), les ventes privées, les 

achats/ventes groupés, la seconde main etc. ont amélioré votre pouvoir d’achat ?  

Base : répondants (n=1006) NOUVELLE QUESTION 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

8% 

39% 

22% 

20% 

11% 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

TOTAL OUI 

47% TOTAL NON 

42% 
Homme : 48% 

50-64ans : 50%  

65ans et plus : 58% 

Pouvoir d’achat jugé 

faible : 54% 

18-24ans : 69% 

25-34ans : 64% 

35-49ans : 54% 

IDF : 56% 

CSP + : 56% 

Juge son pouvoir d’achat élevé : 62% 

62% des Français ont recours à des pratiques 

« d’achat malin » au sens large et la somme 

moyenne économisée est estimée à 257€ par an 
 

Données CSA pour Cofidis, étude menée en ligne entre le 8 et le 10 novembre 2016 

auprès de 1003 Français âgés de 18 ans et plus et représentatif de la population 

française. 



Des Français toujours plus nombreux à faire des projets 

LES PROJETS DES FRANÇAIS 
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UNE VOLONTÉ DE MENER À BIEN DES PROJETS IMPORTANTS  

POUR 2 FRANÇAIS SUR 3 

QCOF11. Au cours des douze prochains mois, prévoyez-vous d'entreprendre un projet nécessitant des dépenses importantes  

(achat de voiture ou d'équipement électroménager, mariage, vacances, travaux au sein de votre logement, etc.) ?  

Base : répondants (n=1006) 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

19% 

27% 

18% 

33% 

3% 
Oui, et vous êtes-certain de le / 
les réaliser  

Oui, mais vous pourriez le / les 
reporter à plus tard  

Oui, mais vous pourriez le / les 
annuler  

Vous n’avez aucun projet en 
particulier  

Ne se prononcent pas  

33% 

40% 40% 38% 47% 43% 

18% 
14% 12% 

17% 
13% 15% 

27% 
25% 

24% 25% 
20% 22% 

19% 
19% 19% 

17% 
18% 17% 

64% 58% 
55% 

59% 

51% 54% 

2017 2016 2015 2014 2013 2012 

ST OUI 

64% (+ 6) 

25 à 34 ans : 82% 

Pouvoir d’achat jugé élevé : 76% 

CSP + : 72% 

Homme : 69% 
(+ 6) 

(+4) 

(-7) 

(+ 4) 

(-7) 



62% 

26% 
23% 

11% 

3% 3% 

59% 

27% 26% 

8% 
3% 5% 

62% 

20% 

30% 

7% 
2% 3% 

En puisant dans votre 
épargne personnelle 

En payant en plusieurs fois 
sans frais 

En sollicitant un crédit En faisant appel à votre 
entourage (famille, amis) 

En ayant recours au 
financement participatif 

(crowdfunding) 

Ne se prononcent pas 

2015 2016 2017 
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L’INTENTION DE RECOURIR AU CRÉDIT POUR LES FINANCER 

PROGRESSE DE 7 POINTS EN DEUX ANS 

QCOF15. De quelle manière envisagez-vous de financer ce projet ?  

Base : répondants envisageant d’entreprendre un projet (n=643) – PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

(-7) 

+7 pts 

Ouvrier : 45% 

A découvert tous les mois : 42% 

25-34 ans : 39% 

CSP+ : 37% 

CSP- : 36% 

PROFIL 
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PAS « D’EFFET MACRON » SUR LA PROPRENSION DES 

FRANÇAIS À RÉALISER DES PROJETS 
Q16 . D’une manière générale, avez-vous le sentiment que ce nouveau quinquennat pourrait être favorable à vos projets?  

Base : répondants (n=1006) - NOUVELLE QUESTION 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

3% 

26% 

32% 

23% 

16% 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

TOTAL OUI 

29% 

TOTAL NON 

55% 

18-24ans : 45% 

IDF : 38%  

CSP + : 38% 

Pouvoir d’achat jugé élevé : 54% 

Hauts revenus : 44% Homme : 59% 

Ouvriers : 64% 

Retraités : 64% 

Catégories aisée : 67% 

Juge son pouvoir d’achat faible : 68% 



LA SITUATION FINANCIÈRE  
DES FRANÇAIS  

Malgré un optimisme retrouvé et une volonté de faire des projets en 
hausse, la situation financière des Français reste fragile 
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LES CLASSES MOYENNES RASSEMBLENT PRÈS DE LA MOITIÉ DES 

FRANÇAIS, ET UNE RÉPARTITION ENTRE LES DIFFÉRENTES 

CLASSES QUI RESTE STABLE PAR RAPPORT À 2016 
La variable « niveau de vie des ménages » est construite en croisant le niveau de revenus de chaque foyer avec la composition de celui-ci (nombre de personnes et 

d’enfants vivant dans le foyer) afin d’obtenir le revenu net par unité de consommation. Cette variable est ensuite répartie en déciles puis reconstituée en six classes. 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

10% 

10% 

21% 

24% 18% 

8% 

Hauts  

revenus (=) 

Catégories 

aisées (+2) 

Classes 

moyennes 

supérieures (=) 

Classes 

moyennes 

inférieures (+2) 

Catégories 

pauvres (-1) 

Catégories 

modestes (-1) 

Ne se prononcent pas : 9% (-2) 

Classes 

moyennes 

45% 
Classes 

défavorisées 

26% 
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DES PERCEPTIONS DISPARATES VIS-À-VIS DE LEUR POUVOIR D’ACHAT 

SELON LE NIVEAU DE VIE DES RÉPONDANTS  

Les classes moyennes supérieures 
 

 

• Estiment leur pouvoir d’achat « correct » 

(70%) 

• Sont plus pessimistes que la moyenne 

quant à l’évolution de leur pouvoir d’achat 

(52% contre 45%) 

• Sont  moins concernés par le découvert 

(65% ne sont jamais à découvert contre 53%) 

• Sont légèrement plus nombreux à 

parvenir à épargner (45% contre 40%) 

 

 

 

Les classes moyennes inférieures 
 

 

• Estiment leur pouvoir d’achat « correct » 

(64%)  et faible (27%) 

• Sont plus nombreux  à juger que leur 

pouvoir d’achat va augmenter au cours 

de l’année (12% contre 10% au global) 

• Sont plus concernés par le découvert 

(52% sont à découvert au moins une fois 

par an contre 44%) 
 

  

 

Les hauts revenus 
 

 

• Estiment leur pouvoir d’achat « correct » (57%) ou 

plutôt élevé (38%), mais pas « très élevé » (3%) 

• Sont plus nombreux  à juger que leur pouvoir d’achat  

est resté stable au cours de l’année (49% contre 42% au 

global) 

• Sont plus pessimistes concernant leur pouvoir d’achat 

: 50% pensent qu’il va diminuer contre 45% au global 

• Sont beaucoup moins concernés pas le découvert 

(77% ne sont jamais à découvert contre 53% en moyenne)  

• Sont beaucoup plus nombreux à parvenir à épargner 

(69% contre 40%) 

 
 

 
La catégories aisées 

 

 

• Estiment surtout leur pouvoir d’achat correct (65%) , et 

dans une moindre mesure élevé (19%) ou faible (13%) 

• Sont pessimistes sur l’évolution de leur pouvoir 

d’achat (53% pensent que leur pouvoir d’achat va 

diminuer contre 45% en moyenne) 

• Sont plus nombreux que la moyenne à n’être jamais à 

découvert  (61% contre 53%),  

• Sont beaucoup plus nombreux à parvenir à épargner 

(55% contre 40%) 

 

 
 

 

 

Les catégories modestes 
 

• Estiment leur pouvoir d’achat faible (47%) dont 15% 

très faible.  

• Sont plus concernés par le découvert (57% sont à 

découvert au moins une fois par an contre 44%, dont 

23% tous les mois, contre 17%) 

• Sont plus nombreux à être en train de s’endetter (11% 

contre 7%) 

• Sont plus nombreux à s‘estimer en train de devenir 

pauvre (17% contre 9%) 

 

 Les catégories pauvres 
 

• Estiment leur pouvoir d’achat faible (64%) ,  dont 

41% très faible 

• Sont plus nombreux  à juger que leur pouvoir 

d’achat a diminué au cours de l’année (61% contre 

48% au global) 

• Sont plus optimistes quand à l’évolution de leur 

pouvoir d’achat au cours des 12 prochains mois 

(24% contre 10%) 

• Sont beaucoup plus concernés pas le découvert 

(37% sont à découvert tous les mois contre 17%) 

• Sont beaucoup plus nombreux à être en train de 

s’endetter (21% contre 7%) 

• Sont beaucoup plus nombreux à s‘estimer pauvres 

(38% contre 5%) ou en train de le devenir (16% contre 

9%) 

 

 

 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 
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UN FRANÇAIS SUR QUATRE SE DÉCLARE EN DIFFICULTÉ FINANCIÈRE, 

MAIS PRÈS D’UN FRANÇAIS SUR DEUX ESTIME VIVRE BIEN 

Q14. Quelle est votre situation financière actuelle ?  

Base : répondants (n=1006)  

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

36% 
On arrive à mettre  

UN PEU D’ARGENT  

DE CÔTÉ 

4% 
On arrive à mettre  

PAS MAL D’ARGENT  

DE CÔTÉ 

31% 
On BOUCLE JUSTE 

notre budget 19% 
On TIRE UN PEU  

sur nos réserves 

7% 
On est en train  

de S’ENDETTER 

SITUATION SOCIALE PERSONNELLE 

Ne se prononcent pas : 3% 

Q15. A propos de votre situation sociale personnelle, diriez-vous que...?  

Base : répondants (n=1006)  

31%  
Vous n'êtes PAS AISÉ(E) 

mais vous vivez de plus en 

plus mal 

9%  
Vous êtes en train  

de DEVENIR PAUVRE 

5%  
Vous êtes  

PAUVRE 

Ne se prononcent pas : 6% 

ST EN DIFFICULTÉ 

Se considère comme pauvre : 65% 

A découvert tous les mois : 61% 

Pouvoir d’achat jugé faible : 53% 

Femme : 29% 

26% 
(=) 

ST ÉPARGNE 

40% 
(=) 

Hauts revenus : 69% 

Pouvoir d’achat jugé élevé : 68% 

Cadre, profession libérale : 56% 

Catégories aisées : 55% 

25 à 34 ans : 50% 

2016 : 24%  

2014 : 34% 

2016 : 8% 

2014 : 8% 

23%  
Vous n'êtes PAS AISÉ(E) 

mais vous vivez de mieux 

en mieux 

25%  
Vous n'êtes PAS RICHE 

Mais vivez confortablement 

1%  
Vous êtes RICHE 

TOTAL « vit bien » 

49%  

TOTAL « vit mal » 

45%  



17% 

13% 

14% 

53% 

3% 
Tous les mois 

Tous les deux à trois mois 

Une à deux fois par an 

Moins souvent ou jamais 

Ne se prononcent pas 
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UN FRANÇAIS SUR CINQ SE TROUVE TOUS LES MOIS  

À DÉCOUVERT : UN CHIFFRE STABLE PAR RAPPORT À 2016 
QCOF12. Vous personnellement, vous arrive-t-il d'être à découvert sur votre compte courant en fin de mois ?  

Base : répondants (n=1006) 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

ST AU MOINS UNE FOIS PAR AN 

44% (-2) 

Catégories pauvres : 66%  

Pouvoir d’achat jugé faible : 61% 

Catégories modestes : 57% 

CSP - : 54% 

35 à 49 ans : 52% 

53% 
51% 52% 

49% 

57% 

49% 

14% 14% 
15% 

13% 12% 

14% 

13% 13% 12% 

16% 12% 
13% 

17% 
19% 

16% 
18% 

15% 

21% 

44% 
46% 

43% 

47% 

39% 

48% 

2017 2016 2015 2014 2013 2012 
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UN MONTANT DE DÉCOUVERT MOYEN EN HAUSSE  

PAR RAPPORT À 2016 
Q12. En général, à combien s'élève le montant de ce découvert ?  

Base : répondants à découvert au moins une fois par an (n=440)  

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

SOMME MOYENNE : 394 € 

Pouvoir d’achat jugé faible : 61% - Au moins un enfant : 56% 

CSP - : 54% dont ouvrier : 57% 

Hauts revenus : 77% - 65 ans et plus : 71% - Retraité : 70% 

Classes moyennes supérieures : 65% - Sans enfant : 60% 

361 euros en 2016 

A découvert au moins une fois par an : les plus fragiles financièrement et socialement sont les plus susceptibles 

d’être à découvert  

Les plus aisés et en particulier les seniors ne se retrouvent jamais à découvert  

PROFIL DES PERSONNES A DECOUVERT AU MOINS UNE FOIS PAR AN 

PROFIL DES PERSONNES  JAMAIS A DECOUVERT 
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COMME LE MONTANT MOYEN DU DECOUVERT, LA SOMME MOYENNE 

MANQUANTE POUR VIVRE CONFORTABLEMENT EST EN HAUSSE  

QCOF5.Selon vous, quelle somme ou quel montant en euros vous manque-t-il chaque mois pour vivre confortablement, par exemple pour ne pas avoir à vous soucier de votre 

budget en fin de mois ?  

Base : répondants (n=1006) 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

SOMME MOYENNE :   

484 € (2016 : 464 €  2015 : 467 €  

  - 2014 : 464 €) 

19% 
18% 

21% 
25% 

5% 
6% 7% 7% 

30% 

34% 30% 
28% 

45% 
42% 42% 40% 

2017 2016 2015 2014 

Ne se prononce pas 

0 € 

1-499€ 

500€ et + 

HISTORIQUE DES SOMMES MANQUANTES 

18 à 24 ans : 403 €  

65ans et plus : 426 €  

Pouvoir d’achat jugé élevé : 376 € 

50 à 64 ans : 554 € 

A découvert tous les mois : 548 € 

Travaillent à temps partiel : 576 € 
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UNE SOMME QUI SERAIT PRINCIPALEMENT ALLOUÉE AUX LOISIRS 

COMME L’ANNÉE PRÉCÉDENTE  
QCOF9A/QCOF9B. Et si vous disposiez de cette somme, pour quels postes de dépenses l'utiliseriez-vous ?  

Base : répondants (n=1006) – PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

30% 

20% 
17% 

9% 
6% 

3% 2% 

51% 

39% 

28% 
25% 

11% 
8% 

6% 
2% 

7% 6% 

Les loisirs  L'équipement de la 
maison 

L'alimentation L'habillement La santé et les 
assurances 

Les transports  L'énergie  Les 
télécommunications 

Rien de tout cela Ne se prononce pas 

En premier Au total 

* Evolution par rapport à 2016 

(+5) 



21% 
23% 

11% 
9% 

5% 5% 
3% 4% 

46% 46% 

31% 

19% 

11% 10% 9% 
7% 

17% 

3% 

L'habillement Les loisirs  L'équipement de la 
maison 

L'alimentation L'énergie  Les 
télécommunications 

Les transports La santé et les 
assurances 

Rien de tout cela Ne se prononce pas 

En premier Au total 
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LOISIRS ET HABILLEMENT RESTENT LES PRINCIPAUX POSTES 

SACRIFIÉS POUR FAIRE DES ÉCONOMIES 
QCOF6/QCOF7. Au cours des douze derniers mois, quelles dépenses avez-vous réduites en priorité pour faire des économies ?  

Base : répondants (n=1006) – PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES 

Baromètre - Les Français et leur pouvoir d’achat – Vague 6 

* Evolution par rapport à 2016 

(-8) 
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